

Вопрос:

Какая власть дана Богом каждой общине?

Ответ:

Два христианина, вместе вкушающие Господнюю вечерю, — это уже новозаветная церковь. Иногда только муж и жена (например, Акила и Прискилла) составляют “домашнюю их церковь” (Рим. 16:4; 1 Кор. 16:19; Кол. 4:15; см. Флм. 2). Они радуются божественному заверению, что “где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них” (Мат. 18:20).

В Николасвилле, шт. Кентукки, община Господней церкви зародилась, когда одна христианка, чей муж не был христианином, пригласила к себе домой жившую в том же городе другую христианку, чтобы в день Господень вдвоем поклоняться Богу. Две женщины вместе пели, молились, читали Писание, соблюдали Господнюю вечерю и неделю за неделей откладывали по два своих пожертвования. Преданное служение этих двух женщин положило начало тому, что в настоящее время выросло в большую общину с ориентацией на миссионерскую деятельность.

Ни одной новозаветной церкви никто не может указывать, чему и как учить, ибо ее учение ограничено “учением апостолов” (Деян. 2:42). Апостольское учение — “небесного” происхождения, и двенадцать апостолов были просто рупором. Иисус наставлял их: “Истинно говорю вам: что вы свяжете на земле, то будет связано [греч. *эстай дедемена*] на небе; и что разрешите на земле, то будет разрешено [греч. *эстай лелумена*] на небе” (Мат. 18:18).

Настолько важно было то, что они делали, передавая божественное слово, что их называли “посланниками Христа” (2 Кор. 5:20). О них даже сказано, что они сидят “на двенадцати престолах” (Мат. 19:28).

Власть эти Двенадцать получили в Иеруса-

лиме в день Пятидесятницы 30 г. н. э. И продолжаться она должна была не только до смерти Двенадцати, а “до скончания века” (Мат. 28:20).

Что касается любого учения, то каждый христианин знает, как распознавать “духа истины и духа заблуждения”: он должен лишь определить, от апостолов ли оно. “Знающий Бога слушает нас, — писал апостол, — [а] кто не от Бога, тот не слушает нас” (1 Иоан. 4:6).

Павел писал: “Тем, которые поступают по этому правилу (греч. *канон* — “канон” апостольства), мир им и милость, и Израилю Божьему” (Гал. 6:16). Общине, со старейшинами или без них, велено бодрствовать, чтобы неапо-

стольское учение не проникло в церковь. Петр предупреждал: “И у вас будут лжеучители” (2 Пет. 2:1). По той же причине Павел писал: “Умоляю вас, братья, остерегайтесь производящих разделения и соблазны, вопреки учению, которому вы научились, и уклоняйтесь от них” (Рим. 16:17).

Каждая община имеет апостольскую власть самой решать свои дела, быть автономной, самоуправляющейся. Апост-

толы признавали принцип самоуправления в иерусалимской церкви еще до того, как в ней появились старейшины. Там возникла необходимость создать комитет по благотворительности. И хотя при этом присутствовало двенадцать благовестников (даже двенадцать апостолов), эти благовестники не считали, что имеют власть над церковью. Они уважали местную автономию.

Их вдохновенная заповедь “множеству учеников” состояла в том, чтобы те “выбрали” (греч. *эпископомай*) для этого группу лиц. Затем двенадцать благовестников должны

были “поставить” (греч. *кафистеми*, что значит “поручать”) избранных “на эту службу” (Деян. 6:2, 3).

Выбирали “рядовые” члены церкви. Как они делали это, нам не говорится. Было это путем голосования или как-нибудь еще — они осуществили на практике принцип самоуправления новозаветной церкви.

В общинах Листры, Иконии и Антиохии два благовестника — Павел и Варнава — “рукоположили”, (“поставили”, CEO; “назначили”, ВП) “им пресвитеров в каждой церкви” (Деян. 14:23). Павел и Варнава не выбирали им старейшин, а только “назначили” их. Этот факт ясно передан в слове Луки *хейротонео* (от *хейр*, “рука”, и *тейно*, “протягивать”), которое находит на мысль о том, что люди поднимали руки в знак одобрения того или иного имени. Следовательно, выбор проводился путем церковного “голосования”.

Богодухновенная весть Луки показывает, что Павел и Варнава проявили уважение к местному самоуправлению, предлагая членам самим выбрать кандидатов. Впоследствии два посетивших те общины благовестника назначили избранных старейшинами.

Точно так же и Тит, евангелист, посещавший церкви на острове Крит, не получал команды от Павла “выбрать” (греч. *эпискептомай*) старейшин. Он должен был только “поставить”, или назначить (греч. *кафистеми*), их (Тит. 1:5).

Павел использовал то же греческое слово, что и апостолы в Иерусалиме, когда назначали мужей в комитет по благотворительности (Деян. 6:2, 3). Если члены местных критских церквей следовали этой схеме, они выбирали будущих старейшин, а затем Тит “ставил” их на эту работу. Наверное, больше здравого смысла в том, чтобы члены местных церквей выдвигали кандидатуры из людей, которых они хорошо знали, а затем такой гость, как Тит, оглашал их имена.

Приведенные выше примеры выявляют ошибку в том учении, которое утверждает, будто община без старейшин должна находиться “под началом благовестников”. По Библии евангелисты не имеют власти. Все, что они делают, это в своих проповедях передают учение апостолов.

Павел говорил, что на Крите Тит должен был благовествовать “со всякой властью” (Тит. 2:15), из чего некоторые делают вывод, что Тит был поставлен над всеми церквами на острове. Единственный способ для благовестника иметь “всякую власть”, то есть единствен-

ный способ быть непогрешимым учителем, было получить ее через возложение на него апостольских рук (см. Деян. 8:18).

Поскольку мы знаем, что Павел возложил руки на благовестника Тимофея (2 Тим. 1:6), то нелогично думать, будто Павел отправил Тита в критские церкви, не возложив и на него руки. Невозможно, чтобы Тит имел “всякую власть” без чудесного возложения рук Павлом.

После назначения старейшин власть, которой изначально наделялась местная церковь, остается при ней. Таким образом, власть церкви выбирать себе старейшин предполагает также и власть смешать неверных старейшин.

Павел предупреждал эфесских старейшин: “...из вас самих восстанут люди, которые будут говорить превратно, дабы увлечь учеников за собою” (Деян. 20:29, 30). В случае “обвинения на пресвитера” “при двух или трех свидетелях” этого старейшину следовало “облича[ть] пред всеми” (1 Тим. 5:19, 20).

Неразумно было бы считать, что неверный старейшина не может быть смешен. Безусловно, та власть церкви, которая вводит человека в руководство, может и вывести его оттуда.

Самоуправление, возложенное на каждую общину (со старейшинами или без них), позволяет ее членам собраться для того, чтобы “извергнуть развращенного” из своей среды (1 Кор. 5:4, 13). Христиане должны “удаляться от всякого брата, поступающего бесчинно” (2 Фес. 3:6).

Подобным образом и текущие дела общины, пока они находятся в согласии с учением апостолов, решаются только местной церковью. Учение апостолов говорит только о собрании (Евр. 10:25), но не уточняет, где церковь должна собираться: в чьем-то доме, в арендованном зале или в церковном здании. Члены местной церкви сами определяют место.

Учение апостолов предписывает “духовные песнопения” “друг другу” и “Господу” (Кол. 3:16). По какой книге при этом петь и кому руководить пением — чисто местное решение.

Учение апостолов указывает, что надо читать Писания (Кол. 4:16; 1 Фес. 5:27) и взаимно назидать друг друга (1 Фес. 5:11). Поэтому важно включать эти занятия в наши христианские собрания, но какой будет их продолжительность во время собрания — решать местной церкви.

В учении апостолов также указывается, что “в первый день недели” каждый христианин должен жертвовать “сколько позволит ему состояние” (1 Кор. 16:1, 2). Плюс к этому мы на-

ходим одобренный свыше пример особых сбо-
ров (Деян. 11:27–30). Эти сборы в апостольское
время предназначались не для развлечений, а
только для двух известных целей: для благо-
творительной помощи (Деян. 24:17; Рим. 15:25;
2 Кор. 8:1–5; Гал. 2:10) и для благовествова-
ния (1 Кор. 9:14; Фил. 4:14–16).

Соблюдение Господней вечери — еще одно
учение апостолов, но периодичность его не
уточняется. Однако раз существует одобрен-
ный пример (с присутствием апостола) собра-
ния общины “в первый день недели” для “пре-
ломления хлеба” (Деян. 20:7), то благоразум-
ные христиане и сегодня делают то же самое.

С понедельника по субботу христиане мо-
гут “увещева[ть] друг друга, и тем более, чем
более усматрива[ют] приближение дня [Господ-
ня]” (Евр. 10:25). Любящие христиане с нетер-
пением ждут полных радости собраний, где они
могут прославлять в поклонении своего Твор-
ца и Спасителя и Святого Духа, а также нази-

дать друг друга (Иоан. 4:24; 1 Фес. 5:11). Хрис-
тианин может перефразировать псалом 121:1 в
применении к себе, сказав: “Возрадовался я,
когда сказали мне: «Пойдем на богослуже-
ние». Он глубоко благодарен за то, что небе-
са делают для него, и ощущает необходимость
выразить это чувство:

Как лань желает к потокам воды,
Так желает душа моя к Тебе, Боже!
Жаждет душа моя к Богу крепкому,
живому:
Когда приду и явлюсь пред лицо Божие!
Слезы мои были для меня хлебом
день и ночь,
Когда говорили мне всякий день:
“Где Бог твой?”
Вспоминая об этом, изливаю душу мою,
Потому что я ходил в многолюдстве,
вступал с ними в дом Божий
Со гласом радости и славословия
празднующего сонма (Пс. 41:2–5).

Крещение: разделяющая линия

До крещения

вина грехов	Мат. 28:18–20; Мар. 16:15–18; Лук. 24:46–49	оставление грехов
не спасенные	Мар. 16:16; 1 Пет. 3:21	спасенные
не омытые грехи	Деян. 22:16	омытые грехи
нет дара Святого Духа	Иоан. 14:17; Деян. 2:38; 5:32; Гал. 4:6; Еф. 1:13, 14	дар Святого Духа, залог нашего наследия
дети дьявола	Иоан. 8:44; 2 Кор. 6:16	дети Бога
вне Христа	Рим. 6:3; Гал. 3:27	во Христе
вне Божьего царства	Иоан. 3:5; Кол. 1:13	в царстве Бога
вне “одного тела”, церкви	1 Кор. 12:13; Еф. 1:22, 23	в “одном теле”, церкви
не имеют всех духовных благословений	Еф. 1:3	имеют все духовные благословения
не имеют жизни с избытком	Иоан. 10:10	имеют жизнь с избытком
не имеют наследства, приготовленного на небесах	1 Пет. 1:4	имеют наследство, приготовленное на небесах

Автор: Хьюго Маккорд

Из выпуска: “Вопросы о новозаветной церкви”

© 2002, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ

перепечатка воспрещается